

KIADÓHIVATAL:
Sajnos Antalkönyvnyom-
dája, hova az előfizetési
pénzek, hirdetések és
minden a kiadóhivatalt
érdekli közlemények
küldendők.
Nyolczadik évfolyam egy
száz kötetes díja 10 kr.
Hirdetések jutányos
áron vétetnek fel.

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR
Egész évre 5 ft. —
Félévre . 2 ft 50 kr
Negyedévre 1 ft 25 kr
SZERKESZTŐSÉG:
Kényes utca, 175. szám
hova a lap szelvényi ré-
szét illető közlemények
küldendők.
Kéziratok nem
visszaadók.

Megyénk legújabb vasútja.

A mezőhegyes-szarvasi vasút-vonal kiépítése a közel jövőnek komoly feladatát képezi. Az előmunkálatok megtörténtek, s tovább foly a mű kivitelének feltételeit összefoglaló működés. A közvélemény megnyugodott a vonal irányát illetően, s a törzsrészek vásárlására — kivált a közelebről érdekelt egyesek és községek — nagy lelkesedéssel ajánlják fel és szavazzák meg a tekintélyes összegeket.

Minden előkészület a kétségtelen siker biztosítására irányul s van jogunk remélni, hogy e siker el nem marad.

E vasút kiépítése után megyénknek csaknem minden községe dicsekedhetik a mai kor haladásának egyik nevezetes feltételével: a jó közlekedéssel, a mint az már e lapok hasábjain kellőleg volt méltatva.

Ócsöd, Szentandrás, Bánfalva azon községek, melyek nem közvetlen érintvék a vasút vonala által. A két előbbi azonban rendelkezik közvetett uttal, mi sok tekintetben nagyobb előny mint maga a vasút, kivált ha ilyenről sem esik messzire; Bánfalva — igaz — ezt is nélkülözi, de a vasút elég közel lesz hozzája.

Mielőtt azonban e vasút kiépülne, szükséges egy — bennünket közelről érdeklő — pont ra terelni a figyelmet, ha egyébről nem is, legalább emlékezet okáért oly kérdésben, melyben a jövő nekünk fog igazságot szolgáltatni.

A tervezett vasút-vonalon kissé kívül esett egy község, mely jóval több figyelmet érdemelt volna s nagyobb foku méltánylást, mint a minőben ez idő szerint, e vasút tervezésénél részesült.

Ez a község Kondoros községe. A legutóbbi népszámlálás kifogja deríteni, hogy Kon-

doros lakossága megközelíti, vagy már meghaladja a 3000 lélekszámot. Ez a szám 10 év múlva valószínűleg megkétszereződik s mikor ezt mondjuk nagyon mérsékeljük reményeinket. Kedvezőbb hely, körülmények, viszonyok alig találhatók valahol arra, hogy valamely község fejlődése oly rohamos legyen mint Kondorosé.

A kik pár év előtről ismerik, azok kételkednek emez állítás jogosult volta fölött; ámde személyes meggyőződés esetén éppen ezek túlnak fentebbi állításunkat.

Mi csak ezeket soroljuk fel a mondottak igazolásául.

Kondoros községnek a határa 18,000 kat holdat teszen. Ide tartozik Csákó jelentékeny uradalmával, Kis-Kondoros és a szarvasi gazdák mostan szerzett 5000 holdja. Ez uradalmakon a lélekszám jóval túlhaladja az ezret; ezekhez még az orosházi határban levő Gáspártelek is szolgáltatja a népességet. Azért oly rendkívüli forgalmu a kondorosi hetivásár, mert — kivált a majorbéli lakosság — mind innen szerzi be minden szükségletét s viszont Kondorosra viszi eladni, miből pénzt csinálhat.

Ez a forgalom a vasút kiépítésével jelentékenyen fog fokozódni, annál is inkább, mert a mi eddigelé nincsen, lesz majd akkor: gabona piac. Mikor megyénk ezen vasútjának terve megszülemlett, Kondoros községének kimutatása azon szállítmányi cikkekről, melyeket ez idő szerint megosztva kap: Szarvas, Gyoma, Csaba, Mező-Berény és Csorvás vasuti állomása, csaknem hihetetlen számokat tüntetett fel. Épen azért valószínű, hogy az illetékes községek kétkedéssel fogadták e kimutatást, holott az egészen lelkiismeretes munka volt. E szállítmány anyagát a gabonán kívül az uradalmakon létező marha- és

sertés hizlálók szolgáltatják, mit a mintaszerűen kezelt uradalmak a jövőben sem fognak elejteni.

S lám, Kondoros még sem bizonyos a felő, hogy mostan kap-e vasutat? Szórhalmom lesz az állomás, mely 5—6 kilométernyire fekszik Kondorostól s csak oly nehezen lesz megközelíthető alkalmatlan időjárás esetén, mint mostan a legközelebb fekvő Csorvás.

Igaz, egy mérnöki szakférfiu egy nyilatkozott, hogy manapság nem kell a vasutért könyörögni, oda viszik azt, — ugymond — hol a forgalom biztosítja az üzem sikerét. Lehetséges tehát, hágy Szórhalmotól csakugyan Kondorosra ágazik el egy mellék vonal s ott azután végállomás lesz egy pár évtizedig, míg a vasutnál is is valamely tökéletesebb közlekedési eszközt nem fog jelenteni a találmányok kora.

Hová irányítsák a szórhalm-kondorosi vonal folytatása? Azt felelik, hogy Gyomára, Kóth felé. Mit csinálunk mi Kóthon?

Csak is e viszonyok nem ismerése, vagy a haladásnak tagadása indokolhatott, ugy Kondoros ellen, minl hogy az egy helyen, a vasutügyben tartott gyűlés alkalmával történt. A szórhalmom kondorosi mellékvonalat cs a l a d i v a s u t n a k nevezte egyik szónok. Igaza van Vagy 500 családnak volna a vasutja ez a szárnyvonal Ezek minden áldozatra készek. Nagyon méltányos dolog lett volna kis-sé több figyelmet fordítani rájuk s egy rohamosan növekvő közseget melynek kedvező feltételek biztosítják gyarapodását jóakaratra méltatni. Hol a jövő tavaszon, ha Isten is ugy akarja 70 ház épül s így a meglevő házzszám 200-ra emelkedik ide nem értve az 5000 holdon építendő tanyákat, hol annyi nagy birtok van biztatásul a települőknek, hogy idővet ezek némelyike is gazdát cserél, hol minden város csaknem egyenlő távol-

TÁBOZA.

A SZERZŐDÉS.

(Farsangi karcolat.)

Tudom nyájas olvasóm, hogy némi csodálkozásal nézed a című odavetett tárgyat s arról is biztos vagyok, hogy sokan illetéknépen vélekednek.

— Mi közöm nekem a te szerződésedhez?

Node ne félj nem akar ez adásvételi, vagy nem tudom én, talán közöttem és a szerkesztő között a tárczacikkek írására vonatkozó szerződés lenni, egész más oka-foka van ennek. Ilyet tudom még nem láttál. Oly szerződésről lesz itt szó, a melyet fiatal, kedves eladó lányok kötöttek egymás között. Nos, nem változik át arcod, kérdőjellel, nem csodálkozol?

— Mi a patvar lehet az a mire nézve eladó lányok szerződnek egymás között?

Talán a férjhezmenetelnek egy új módját találták ki s arra nézve szerződnek, hogy míg mindegyikük oly módon férjhez nem megy addig nem nyugszanak s aztán talán még szabadalmat is kérnek új találmányukra?

Majd meglátjuk mindjárt.

Öten valának együtt. Mint már tudva vagyunk mind az öten a szó szoros értelmében a szép nemhez tartoznak s mindegyikéről azt mondják hogy eladó. Azt hinné az ember, hogy a táncmulatságok előtti napokban arról van szó közöttük, hogy minő színű és szabású is lesz az a ruha, a melyben megfognak jelenni?

Eleinte erről is csevegtek, de később bizony el-törpült ez a csekélység a szőnyegre hozott nagy tárgy mellett!

Egy társas játék alkalmával egy fiatal ember „hamis” és „szivtelen” jellezőkkel illetett két hölgyet.

Ők hozták azt az új témát szőnyegre, Igen! ezek az eredeti gondolat.

A lányok összesúgnak-bugnak, azután szól az egyik:

— Kedves barátim! Van egy helyes s azt hiszem, hogy legalább ránk nézve mulatságos gondolatom Kívánjátok e, hogy egy indítvány alakjában barátim nevében is elebeteke tárjam?

— Kívánjuk és kérjük, Hangzott minden ajakról.

Hogy mi volt az indítvány és hogy mily indulattal fogadták a barátinék, majd meglátjuk az eredményből. Elég az hozzá, hogy egy bizottságot (még itt is kísért a bizottság!) küldtek ki melynek feladata a „szerződés” rögtöni elkészítése.

Kis idő múlva visszatért a bizottság a kész szerződéssel, mely így szólt:

Szerződés.

Mely mai napon alólirottak között következőképen kötöttett:

1. Mi alólirottak kötelezzük magunkat férjhez menni.
— Kezd érdekes lenni!
2. Az a ki alólirottak közül legelőször megy férjhez köteles lézzen a többi négyet nyoszolyó lánynak meg hívni.
—Hát a később férjhez menőnek ki lesz a nyoszolyója!

3. A legelőször férjhezmenőnek vőlegényét a nyoszolyólányok mindegyike tartozik legkevesebb egy csókkal megtisztelni.

— Ugyan ki lesz a boldog, kit az a szerencse ér?

4. Kötelezzük magunkat összesen és egyenként jelen szerződés pontjainak szigorú teljesítésére és lehető legnagyobb titokban való tartására még pedig az árúlnak társaságunkból örök időre szóló kizárásának súlyos büntetés terhe mellett.

— Ugyan hogy lett hát a szerződés nyilvánvalóvá?

A szerződést, annak hitelül aláírásunkkal is el-látjuk, Kelt stb. Aláírások.

Azonban hátra volt még a bökkendő, a mi nélkül egy szerződés sem hiteles. Hiányzottak a tanuk! Igen a szerződéshez kellenek tanuk!

Igen élő tanuk!

Kopogtatnak.

— Szabad!

Benyit Hephaistos és barátja, a kit hívna Odysseusnak.

Ugyan kérem ne tessék görög istenek és hősökre gondolni!

A kölcsönös üdvözlés után a hölgyek szünni nem akaró mosolyaikkal szorakoztatták a jövevényeket; s valóságos rejtélyes módon társalognak, úgy hogy a két férfi dacára férfi voltának kíváncsivá lett s nyomban rá el is határozták magokban — de csak ugy hallgatógon, hogy addig nem nyugszanak, míg a titokzatosság okát meg nem fejtik.

— Igazán nagyszerű gondolat volt töletek!

— Hát még a megszerkesztése, az csak az érdekes!

— Hahaha! Érdekes, volt a viszhang.

Ilyen és ezekhez hasonló megjegyzések, kissé megkönnyítették a két uionnan érkezőnek feladatát, most már legalább arról voltak bizonyosak, hogy valami szerkesztés, megszerkesztés, valami gondolat megszerkesztésről van szó.

Hanem ime! a szomszédasztalon a görög hős megpillant egy papirt melyen legfelül e szó villan elő hogy „szerződés.” Valóban szerződés aláírva valamennyi jelen volt leány által.

— Bizonyosan zavarukban véletlenül felejtették ott. Mormolja magában a vércseszemű hős.

Társas mintha minderről tudomása lett volna, ugy a kezére játszott a hölgyek figyelmét annyira lebilincselte, hogy a „vércseszemű észrevétlenül sompolyog-

ra esik s így mintegy utalva van arra a még kicsiny község, hogy rövid idő múlva maga emelkedjék azon niveau-ra, melyen a messze szomszédos városok állanak: ilyen pontra, még ha kerülővel is nem lett volna hiába valóság elvezetni a vasutvonalat. Kondorost különben is szívesen látná az utazók mindenike mert hire messze túljár — Szörhalmán. . . halhatatlan költőnk dala aranyozza be egykori sötét emlékeit.

De hát ne legyen igaz, a mit beszélek, hogy t. i. a Kondorosra vezető szárnyvonal csak amelyen mezes-madzag féle biztatás: s akkor elnémul a panasz és zngolódás s a haladásában siető község ezt a vonalat is megköszöni s ismerve saját viszonyait előre tudja, hogy azon szép forgalom leend csak győzze, ha azonban Szörhalmom lesz Kondorosnak is állomása, akkor a szállítmányt szolgáltató terület kibővül, mert Szarvas, Gyoma, Csaba Csorvás szintén bizonyos hányadot, s Kondorosról kiderül majd, hogy oda vasutat vezetni nem érdemes.

K.

Felhívás

az Eötvös-alap orsz. tanítói egyesületének érdekében.
(Folytatás)

És mi, a magyarországi tanítók Eötvös alapjának gondozásával foglalkozó országos bizottság, számítottunk és számítunk is arra, hogy a haza összes néptanítói, kisedzői és a magasabb fokú népoktatásügyi intézetnek összes tanárai is a tanfelügyelőkkel egyetemben egy-egy egyig mind belépnek egyesületünkbe és nem vonják meg a kitűzött szent czélokot azt a hetenkénti két két krajcárnyi évenként véve is mindössze csak egy forintnyi áldozatot, a melyet a rendes tagok évi tagsági díjaként új egyesületünk tőlük kér és megkövetel, Vajha ezen számításunkban és reményességünkben ne kellene keserűen csalódnunk! Ha csak 20 ezren lépnének is be a 25 ezernyi tagot számláló néptanítóság közül egyesületünkbe, úgy már évenként 20 ezer frtot lehetne országos tanítói jótékony intézetünk céljaira fordítanunk.

Bizást reméljük továbbá, hogy a népoktatásügyi intézetek nevezetesen pedig a népiskolák kézikönyveinek a kiadói is támogatni fogják egyesületünket oly módon, hogy felajánlanak a népiszkolai kézikönyvek egy-egy krajcárral felemelendő árából egy-egy félkrajcárt a mi egyesületünk céljainak legszébbjeire. t. i. a Tanítók országos árvaházának és a „Magyarországi tanítók” fővárosi házának javára. Két millió gyermek járván népiszkoláinkba, egyre egyre hacsak két kézikönyvet számítunk is, már is két millió krajcár az az 20 ezer frt juthatna ezen forrásból egyesületünknek és a szülők észre sem vennék és szívesen meg is hoznák gyermekeik oktatóinak javára az ily módon reájok haramló csekély áldozatot.

Rendíthetetlenül hisszük továbbá hogy a nagy közönség az egyes politikai községek és társulatok, valamint a magas kormány is kiterjesztik segítő és pártfogó jobbukat az „Eötvös alap országos tanítói egyesületének támogatására, még pedig az eddig tapasztalt mértékben; mert hiszen 15 évi tapasztalatunk arra tanított, hogy a milyen mértékben fejlődik magában a néptanítóságban a kartási szeretet és közérzet, ép oly mértékben emelkedik a néptanítóság iránt való jóindulat és alázat-készség az egész nemzetben. Mert a nemzet örvendő szemlélteti, ha népevelői és tanítói között a nagyok iránt való kegyelettel az egymás iránt való testvéries érzület, a népek például szolgálható kölcsönös segélyezést biztosítható társulati szellem évről évre fokozódik. — És nincs, nem lehet magyar ember a ki megtagadná a mi egyesületünköt támogató jobbát, a midőn megérti hogy a magyarországi néptanítóság azzal készül államunk ezredéves fennállásának magasatos örömmünnepeit megszentelni, hogy az ország fővárosában olyan hajlékot épít, a melyben legalább száz szegénysorsú egyetemi hallgató a magasabb fokú szakiskolai növendék mérsélt díjért, avagy ha lehetséges lesz teljesen ingyen tisztességes ellátásban részesülhessen, és arra számít hogy a magyarországi tanítók ezen hazában az Eötvös alap országos tanítói egyesületéhez tartozó rendes tagok gyermekeik kívül más jelesen tanuló szegénysorsú tanulóknak is biztos és kedves othont nyújthat majd.

A midőn az „Eötvös alap” gondozására hivatott, új egyesület alapszabályait megállapítottuk a IV. egyetemes tanítói gyűlés alkalmával, szemünk előtt a bécsi „Rudolphinum” és ugyancsak a bécsi „Szegénysorsú egyetemi tanulók atyúlumát” fenntartó egyesület áldásosan működő intézete lebegett. Az elsőkben mintegy 80, a másodikban pedig közel 200 egyetemi tanuló nyert ingyen szállást. Mind a két intézet fölött egy részint az egyetemi tanári karból, részint más egyesületi tagokból választott igazgató tanács örködik s mindegyik intézet hazában a legpéldásabb rend uralkodik a nélkül, hogy az egyetemi ifjuság szellemének és jellemének helyes és szabad fejlődését megakadályosó tulszigorú házi renddel kormányoznák az intézetet.

Nem részletezzük ezuttal teljesebben, hogy miként óhajja az Eötvös alap országos tanítói egyesület a magyarországi tanítók házat mindennek előtt Budapesten, később ha Isten megsegít bennünket, Kolozsvárott is megalkotni; valamint azon terveinket sem ismertetjük meg most a melyek az elagott s mindenki által elhagyott kiderült tanítók menedékhelyeinek szervezésére vonatkoznak; de felhívjuk mindazokat, akik a magyarországi tanítók Eötvös alapja iránt eddig is érdeklődtek a néptanítók legszebb egyesületi törekvéseit figyel-mőkre kések méltatni, arra, hogy fogadják kegyes gondjaikba az „Eötvös alap országos tanítói egyesületének” ügyét, kiváltkepen pedig a „Magyarországi tanítók házának” eszméjét.

Első sorban a sajtó szíves jóindulatáért és hathatós pártfogásáért eszedünk, tudván hogy ügyünk a nemzet szellemi hatalma legbefolyásosabb képviselőinek támogatása nélkül győzelemhez nem juthat. Egyesületünket és

annak célját minden nemesen érző honfitársunkkal egyedül csak a sajtó útján ismertethetjük meg. Alázatosan kérjük, ne vonja meg tehát a mélyen tisztelt szerkesztő ur se segítő jobbát a nemzet legszerényebb napszámásainak jótékony intézetétől és legyen a mi ügyeinknek ezental is kegyes jóakarója és támogatója.

Másodsorban alázatos eszedésünket e b. lapok mélyen tisztelt olvasóihoz intézzük: ne vonják meg filléreiket a magyarországi tanítók által felállított szent oltártól.

Végül testvéreinkhez, a magyar haza néptanítóihoz intézzük hívó szózatunkat. Lépjének be minél előbb, minél tömegesebben az Eötvös alap országos tanítói egyesületébe. Küldjék be minél számosabban az egy frtnyi tagságdíjat alapunk pénztárnokához Örley Jánoshoz (Budapest VIII. ker. Szentkirályi utcai iskola) még a f. hó 25. éig. a midőn is az Eötvös alap 1890. évi számadásai lezártnak. Hadd lássa ország világ, hogy a magyar néptanítóság is elért már a műveltségnek azon fokára, a melyen állva a németországi tanítóság uár régeen megalkotta évenként százezezzel rendelkező jótékony tanítói intézeteit.

Kéréseinket ismételve, maradtunk kitűnő tisztelettel az Eötvös alap gyűjtő és kezelő bizottsága nevében:

Budapest 1891. január 2.

Péterfy Sándor elnök. Lutzenberger Ágost titkár
Léderer Ábrahám II. od. elnök. Jeny József ellenőr.
Örley János pénztárnok. Szőke István jegyző.

(Vége.)

Alispáni jelentés december hóriól.

A közigazgatási ágak állapotáról szóló rendszerintti jelentésemet a múlt év december haváról tisztelettel a következőkben terjesztem elő:

I. Közegészségügy

A múlt hónapban a közegészség a kanyaró járvány által volt megtámadva, Eterjedt e kör Vészton, hol négyhét alatt 121 gyermek betegült meg benne, kik közül azonban csak kettő halt meg, Csabán hol hasonló időszak alatt 5 volt a halálozás. Sámsonban és Dobozon, hol e betegség enyhébb lefolyású volt. Kétegyházán a roncsoló toroklob lépett fel, mely miat az iskolákat be is kellett záratni. Egyébb helyt járványos megbetegülések nem fordultak elő.

A járványos bajok tova terjedése ellen az óvintézkedések mindenütt megtétek.

A hét éven alúli gyermekek gyógykezelésének elmulasztásáért a szülők ellen a megtorló eljárás az első fokú egészségügyi hatóságok jelentéseik szerint minden egyes esetben folyamatba tetetett. A békési járásban a múlt évnegyedben 3 ily eset lett fejelentve, s a vetkes szülő minden esetben 2—2 frtra lett büntetve. Szarvason 5 fejelentés történt, melyek közül 4-re felmentő, 1 re büntető ítélet hozatott. Gyula városában 10 ítelkezés alá került esetből 9 felmentéssel, egy marasztalással végződött. Csabán a fejelentett 10 esetből 2 felmentetett 7 szülő elíteltet s egy ügy folyamatba van Szeghalmon 8 fejelentés történt. Három szülő felmente-

hatott a szomszéd asztalkához, melyen a szerződés hevert!

Kezébe vette azt és elkezdí nagy hanggal olvasni: Szer-zó-dés.

Mikor elhangzott a szó, kitört a szerződő felekből az aggodalom megrohanták a tolvajt, hogy kicsikarják kezéből a szerződést.

A hadak istene azonban dacára a kétszerakkoránál is nagyobb számnak az ütközetet a férfiak javára döntötte el. Hja! nem a szívek meghódításáról volt itt szó! Ha azonban a pajkos nyilas kis istenke uram belekeveredett volna a csatába akkor nincs kétség az iránt, hogy a győzelem a harcoló szépnem oldalára dőlt volna el!

A férfiak lettek tehát a győztesek! A győzők akartak is hatalmukkal élni és hadisarc fejében minden hölgytől egy-egy csókot követeltek, mert különben elolvassák a szerződést.

— No azt aligha fognak kapni,

— Inkább olvassák el. Feleltek a haragos angyalok.

Ha én ott lettem volna bizony én is elolvastam volna, éppen úgy mint azok, a kiknek ezt megtenni modjukban volt.

— Legalább lesz tanunk is s a szerződés hiteles lesz — mondták magukban a legyőzettek. Csakhogy ez nem ment ám oly könnyen. Mivelhogy nincs kizárva azon eset, hogy e kettő közül egyik sem lesz völegénye az alolított hölgyeknek annál fogva oly megalapodás jött közöttük létre, hogy „ha a sors úgy hozná magával, hogy az itt alolirt tanuk egyike sem találna ugyancsak az itt alolirt hölgyek bármelyikének völegénye lenni, azon esetben a menyasszony érnyoszolyólányai kötelezik magokat a nászünnepegy alkalmával a völegényen kívül nevezett tanuknak is könyöradományként legalább egy csókot nyújtani.” Természetesen ily módon modossítással a tanuk szívesen aláírták a szerződést.

A tanuk nagyon örösködtek mert a mint hallani örök agglegénységet, fogadtak, Érdekből alkudtak oly erősen. De ha agglegénynek akarunk is maradni. szeretik azért a csókot s epedve várják a völegényt a ki nekik oly boldog órát szerez, hogy egy másután 5 angyal ajkán izlelhetik az édeni mézet.

— Csak legyetek türelemmel vigasztaltam agyőztes hősöket — hiszen itt a farsang s ez csak meghozza a magáét.

(Azt nem mondtam, hogy én is nőszülni akarok!) Ha helyben nem is találkozik olyan, a ki talán e farsangban akarna ez öt drága teremtsé közül választani arát majd csak gondoskodnak a bálrendezők, hogy a „vidékieket” szállítsak ide feleséget „szerezni”. Én magam is tudok egyet a ki erős házassági szándékkal néz erre. Ha küldenek neki meghívót a nöegyleti bála elfogóni és ha nem kap kosarat, akkor a szerződés érvényesülésének este fog lenni forogni.

E biztató szavak hallatára az én agglegény jelöltem kissé megnyugodni látszott. Csak arra kért, hogy valahogy el ne járjon a nyelvem, mert akkor jajj nekem is, neki is!

Én bár engem mint érdeklődő felett jogosan megilletett e titok fogadásomhoz híven nem szoltam erről senkinek. Hallgattam mint a hal a vízben. Egy áruló azonban könnyített a dolgon.

Történt ugyanis, hogy egy izben összekerültünk a szerződött titkok társaságával és mint kellett halalnom az áruló szájából:

— Nagysád! én azt hiszem, hogy Sajóvölgyi Elemér lesz az első, a ki a szerződésileg kikötött csókokban részesül.

Tudtam miről van szó, de csak hallgattam s egy atkalmatlan pilanatban bele szoltam a beszédbe a jelen voltak nem kis csodálkozására.

Eleinti zugolodtak az „árulás” elien de midőn a kellő felvilágosítást megkapták belenyűgödtak különösen

az hatott reájok a mikor egész ünnepélyességgel kinyilatkoztattam, minderről hallgatni mint a sir.

Nem is szoltam eddig senkinek s most sem írnek róla a „Szarvasi Lapokba” tárca cikket, ha nem volnék minden jó ügynek buzgó pártfogója. De hát mivel én egyrészt, kivált a nőszülnő férfiak és másrészt, kivált az eladó lányok javát szívesen hordom azért mindkét nembeliek okulásra nem látom feleslegesnek e történetkének elmondását!

Ajánlom is, hogy a közelebbi barátságban levő eladó lányok kössenek hasonló szerződéseket egynás között s aztán irassák alá élő férfi tanukkal. Előbb azonban kérdezzék meg tőlök, hogy nem akarnak e agglegények maradni?! Ezeknek bizonyára lesz nőszülni akaró fiatal ember barátjuk, a ki így aztán a férfiakat kedves kis feleséghez, a hölgyeket pedig egy jó (?) férjhez juttathatják.

Tetszik tudni, én is most határoztam el magamat magamra ölteni a házasság rózsás igáját. Nagyon áhitozom a kedves hölgyek csókjai után, mivel másképp nincs kilátás hozzájuk jutnom mert még csak lógós tananak sem akarnak be venni — el határoztam magamban, hogy e farsangban oltárhoz lépek s hogy az „alolítottak” közül választok azaz, hogy már választottam is!

Igy jutok én majd kedves kis feleséghez s általa nyoszolyólányainak csókjaihoz!

Hát nem követésre méltó példa ez? Ti nőszülnő fiatalok és eladó lányok kövesetek a szerződő felek és az én példámat, hiszen ti is csak olyan hevülékeny teremtmények vagytok mint mi!

Ti pedig kedves szerződött felek kérlek ne haragudjatok, sem az árulóra sem reám, hogy titkokot nyilvánosságra hoztuk, mert ha most nemis, de később úgy is ki kellett volna annak világosodnia. . .

Mert bajos azt eltitkolni, a miről a szépek is tudnak!

TRICS — TRACS.

tett, 5 eln
egy fejle
a jelentés
Az e
Az áruba
alá vétette
tetett stb.

Az a
A ragados
folyamán
hatni állar
fordult egy
sem fajult
meg is szü

A sz
hol Verras
dec. 16-án
kiderítésere
azonban a
bűnténnyel
közül egy
által le is

A va
lett megtá
gyomai ja
Véletl
hóban az
zai pögár
akkor er
magával a
tötte s a
szerint a
hogy az ő
saját zseb
s így a so
vasuti ör
utóbbi kö
nizster nr
Öngy
számos. C
Andrejko
Tűz
Szarvason
talos becs
épület biz

III
A k
folytán já
miatt sok
A s
szünetelne
még a fa
A h
építészeti
hármas E
ségi hid
tézkedten
a közleke
zárassék.

A y
A
vizsgálat
A
téseik sz
találtak.
Gy

hogy á
a föld
bekebele
1891 évi
val inká
táridő le
felebbez
vétetni,
február
mi körül

áthelyez
utat; az
alispáni
pár, mi
járt mu
céljából
jövahag

sikerült
kiemelje
igazgat
eltet e

tett. 5 elmarasztaltott, A gyulai és gyomai járásban egy feljelentés sem történt. Az orosházi járásból pedig a jelentés sürgetése dacára még nem érkezett be.

Az egészségügyi rendszertre kellő gond fordított. Az áruba bocsátott élelmi szerek több helyütt vizsgálat alá vették, a lakások tisztán tartása kellőleg ellenőrzött stb.

Az állategészségügy állapota teljesen kielégítő volt. A ragados száj és köröm fájás, mely a nyár és őszi folyamán a szarvas marhák és sertések között mondhatni állandó koralakká vált a múlt hónapban is előfordult egyes uralmakban, járványossá azonban sehol sem fajult, s fellépte után rövid idő alatt mindenütt meg is szűnt.

II. Közbiztonság.

A személyi biztonság Orosházán lett megsérve, hol Verrasztó István orosházi jó módú paraszt gazdát dec. 16-án virradóra ágyában meggyilkolták. A tettesek kiderítésére a nyomozás azonnal folyamatba tételezett, azonban az mindekkoráig eredményre nem vezetett. A bünténnyel többen vannak egyébiránt gyanúsítva, kik közül egy a nyomozást teljesítő orosházi járásbíró által le is tartóztatott.

A vagyoni biztonság több kisebb fajta lopás által lett megtámadva az orosházi járás egyes községeiben, a gyomai járásban és egy háromfi lopás által Dobozon.

Véletlen halál eset egy ízben fordult elő a múlt hóban az orosházi határban, hol Székács János orosházai polgárt egy vasuti átjárónál, melynek sorompói éppen akkor eresztettek le, midőn nevezett szánján többed magával áthajtani akart azon, a vonat szánjából kiütötte s agyon taposta. A megejtett vizsgálat adatai szerint a sorompó késői lebecsülésének az volt oka hogy az órház jelző harangja el volt romolva s az őrsaját zsebórája szerint igazodott el a vonatok közeledése s így a sorompó lebecsülésére nézve, orája pedig a vasuti órához képest 4 perccel később. Ez esetet az utóbbi körülmények megemlékezésével a m. kir. helügyminiszter urnak táviratilag bejelentettem.

Öngyilkossá lett Békésen Komáromy Gábor napszamos Orosházán Harsányi Márton, Leővey Mihály és Andrejko Mihály földművesek.

Tűz két ízben volt a múlt hóban Békésen és Szarvason. Az ezen tüzeseteknél előfordult kár a hivatalos becslés szerint 562 frtot tett ki. A Békésen leégett épület biztosítva volt, a szarvasi nem.

III Utak, hidak, védőtöltesek.

A közutak december hó vége felé beállott fagy folytán járhatóvá váltak, de a fagyot megelőző esőzések miatt sok helyütt egyenetlenek.

A sárréti vasút építési munkálatai a fagy miatt szünetelnek. A vasuti két nagy hid építése azonban még a fagy előtt teljesen befejeztett.

A hidak általában jó karban vannak. Az állam építészeti hivatali jelentéséből értesülvén arról, hogy a hármaskörös 13-ik számú átvezetése levő Ócsod közlekedési hid a beállandó jégzajlás aligha fogja kibírni, intézkedtem miszerint ezen hidon a jégzajlás tartama alatt a közlekedés beszüntetessék, s a hid forgalomtól elzárassék.

A védőtöltesek általában jó karban vannak.

IV. Vegyesek.

A vármegyei pénztárakat a múlt hónapban is megvizsgáltam s rendben levőknek találtam.

A községi ügykezelést a járási főszolgabírák jelentéseik szerint szintén megvizsgálták s rendben levőknek találták.

Gyulán, 1891. jan. 14.

JANCSOVICS PÁL,
alispán.

Ujdonságok.

— **Figyelmeztetik** az adózó közönség, hogy általános jövedelmi pótdajjuk leírása céljából a föld és hazbirtokot terhelő s kamatokkal együtt bekebelezett adóssági kölcsönök és kamataikat 1891 évi január 1-től 31-ig a jegyzői hivatalnál annyi- val inkább bevallani el ne mulasztásák, mert ezen határidő lejártá után vallomásaik február 15-ig már csak felebevezés útján és csak azon esetben fognak figyelem- vétetni, ha a késedelem hitel érdemlőnek igazolhatik, február 15-ike után benyújtott vallomásaik pedig sem- mi körülmények között sem vetetnek figyelembe.

— **Ut áthelyezés.** Kondoros község képviselője áthelyezte volt még a múlt nyáron az u. n. körörcsai utat; az áthelyezést megének alispánja jóvá hagyta. Az alispáni határozatot azonban megfellebbezte Geiszt Gáspár, minek következtében járásunk főszolgabírája kint járt múlt csütörtökön (jan. 15) Kondoroson pótló vizsgálat céljából. Reméljük, hogy a községi határozat és alispáni jóváhagyás érvényben marad.

— **Hajtóvadászatok.** A múlt hét folytán több sikerült hajtóvadászat tartott vidékünkön, azok közül kiemeljük a jan. 3-án Csabacsüdön Szenes Elek uradalmi igazgató által rendezettet, melyen 20 vadász 120 nyulat elűt el, és a jan. 6-án Halásztelken a Földvédő társaság

által rendeztet, hol 28 vadász 132 nyulat ejtett zsákmányul. Mindkét vadászatot kedélyes vacsora fejezte be melyen minden meg volt a mi a jó kedvhez kívántatik, lelkes felkészültek is! Legérdekesebb vadászatok voltak azok, melyeket jan. 13. az Anna ligetben s január 14-én a Virágosligetben rendeztek a nagyméltósága Gróf Csáky Albin vallás és közoktatásügyi miniszter szorakoztatására. Az Annaliget fáján tenyésztő hely, hol a felesleges fáján kakasokra történt a vadászati. A vadászati nem oly érdekesen folyt le, mint más években, mert a fájának a nagy havazás fekvő hóban lomhák voltak s többnyire csak futásban kerestek menedéket. Végre a kákai föld birtokos consortiuma is tartott közép sikerű vadászati.

— **Népköri bál.** Mint a múlt években mindenkor úgy az ezidei jan. 10. tartott népköri bál is sikerült. Igaz ugyan, hogy nem sokan vettek benne részt de a kik jelen voltak annál jobban mulattak. Volt jó kedv s a könyvtára is jutott a tiszta bevételből.

— **Gyászbesz.** Szeberényi Zs. Lajos b.-csabai újonnan választott fiatal lelkesített megrendítő csapás érte. Szeretett neje Szehele Irén élte 27-ik, boldog házasságának 7-ik évében négy kiskorú árva hátra hagyásával f. hó 13-án hosszas szenvedés után elhunyt. Eltemettetett jan. 15-én. Béke lengjen porai felett!

— **A szarvasi kereskedők társas estélye,** mely jan. 31-én fog megtartatni, igen látogatottnak ígérkezik. Mindenfelől vesszük a hirt hogy készülnek reá. A meghívók — összesen 400 — már holnap fognak szétküldetni. A tombola játék is sikert ígér. A tombolajátékhöz beküldött tárgyakat e helyütt nyugtazni fogjuk. Eddig küldtek: 1. Osztróck János 10 tárgyat: 3 db diszphár, 2 db tintatartó, 2 db fősziak, 2 db képeret és 2 db kézi tükröt. 2. Béthy Sándor: 1 üveg pezsgőt, 1 doboz levélpapírt 1 üveg liqueurt, 2 doboz virginiai szivart, 2 dohanyszelencét. 3. Mihálfy József 4 drb könyvet és 1 db térképet. (Folyt. köv.) Szarvas, jan. 17. 1891, Tajber Gusztáv, a tombolajáték rendezője.

A népszámlálás eredménye megyénkben. A népszámlálás adatai már csaknem mindenütt ismeretesek. Csabán 16 917 férfi, 17 232 nő, összesen 34 179 lakos találtatott. Az 1880 évi számlálás eredményéhez képest 1563 lélek szaporulat mutatkozik. Szeghalmon van 8903 lélek, még pedig férfi 4532, nő 4371. Szaporulat 1366. Bánfalván a lakosság összes száma 3392 lélek. Szaporulat 557. Kondoroson van 1294 fi, 1291 nő. összesen 2585. Szaporulat 465. Szendrő és Csorvás adatait más helyt közzétük. — **Lapunk** zártakor értesülünk a szarvasi népszámlálás eredményéről keresszámban. E szerint Szarvas népessége 24 500 lélek. Miután 1880-iki számláláskor 22 504 lélek volt, a szaporulat 2000 lélek.

— **Meghívó.** A szarvasi iparoskör 1891. febr. 25-én a „Bárány” vendéglő nagytermében könyvtára gyarapítására táncvigalmat rendez. Belépti díj személyenként 80 kr. családjegy 1 trt 60 kr. Felülfizetések köszönettel fogadottnak és hirlapilag nyugtáztatnak, Kezdeté 8 órakor.

— **Beküldetett.** A Haviár Dani és Dr. Lengyel Sándor urak közt fenngott ügyben a „Szarvasi Lapok” és „Szarvas és Vidéke” 1891 január 11-ki számaiban közzétett „nyilatkozat” Dr. Lengyel Sándor úrra nevezettek által félremagyaráztatván, az ő kértére kijelentjük, hogy a kérdéses ügyben általunk mint Haviár Dani úr által felkért, Dr. Lengyel Sándor úr által elfogadott véleményadók által 1891 január 9-én lebonnyított beható tárgyalás során olyan jelenségnek, melyek Dr. Lengyel Sándor úr egyéni tisztességét érintették volna, egyáltalán nem merültek fel, minéltova a f. évi január 9-ről kelt „Nyilatkozat” és a benne foglaltak Dr. Lengyel Sándor úr ellen határozatos magyarázatra alapott nem nyujtanak. Szarvason 1891 január 16-án. Dr. Salacz Oszkár. Dr. Reisman Adolf. Mikolay Mihály, kir. közjegyző. Dr. Szemző Gyula.

— **Lőtenyésztők** figyelmébe. A földmívelésügyi miniszterium felhívja azokat a lőtenyésztőket a kiknek birtokában legalább is négy jó szárazasú erős csontú, szabályos testalkatú egy éves méncsikó van s azokat az államnak eladni kívánják, hogy ebbeli szándékukat a csikók származásának magasságának, színének és árának megjelölésével, 50 kros bélyeggel ellátott írásbeli nyilatkozatban február hó-ig bejelentsek a miniszteriumnak. A nyilatkozatba pontosan megjelölendő az a hely, a hol a csikok állanak.

— **Nyugtázás.** Szarvas város térképére előfizezettek folytatolag 1-1 frttal: Baghy Pál, Török Károly. A térképet megrendelték: Pokorny László. Gaal István. Molnár János. Csermák Kálmán (T. Komlós.) Benka Pál (két példány.) Salac Ferenc. Szarvasi takarékpénztár. Chovan Károly. Polák Márton. Hageter Gusztáv, Ádám János. Kollár János. Dr. Krecsmárk János. Mocsányi József. Dr. Szlovák Pál. Evang. iskolák (25 példány.) Községi ism. iskolák (14 példány.) Waldner Ignác. Grosz Armin. Hipszky András. Lestyan János. Roszjarovic János id. Szlovák Pál. Meitner Salamon. Medveky József. Deák Ferenc. Dr. Lengyel Sándor. Delhány Zsigmond. Lestyan György. Kenyeres György, ifj. Póhl Károly. Melis György pénztáros és Osztróck János urak. (Folyt. köv.) Szarvas jan. 10. 1891. Mihálfy József.

— **Adakozás.** A napokban érkezett meg az izr. hitközség számára készített ama valóban díszes Puzochesz (frigyláda függöny) mely néhány tekintélyes hitközs. tag adományából készítettet. E kiadáshoz nagyobb összeggel járultak: Grün B. Jakab, Grimm Mór, Braun Adolf, Waldner Ignác. Fischbein Ignác, Paszszauer Jakab és Edelstein Ignác urak. Vallásos érületüknek szép jelét adták továbbá Mencer Mór és Scheiner József urak is, a kik egy igen értékes Tóra-dísz ajándékoztak. E helyen dicséretileg emelendő ki az izr. nőegylet valóban magasztos és emberbaráti működése is, a mely a szégyenyek támogatására évenként nagy összegeket áldoz. Kívánatos volna azonban hogy az izr. nőegylet, melynek fő bevételi forrása a templomi kegyadományok és esketések alkalmával eszközölt gyűjtések képezik, hogy a cultus kiadásokhoz is járuljon. Az izr. hitközség néhány év óta templomat, iskoláját renováltatta, mely tetemes kiadásokat okozott, mely rendkívüli kiadások fedezésében az izr. nőegylet nem vett részt. Reméljük, hogy a rendezendő thea estély bevételénél az izr. nőegylet a cultus célokra is kiterjeszti figyelmét. Nevezetesen feltűnő hiányt képez a templomban egy esketési menyezlet, melynek szükségét több nőegyleti tag máris hangoztatta és hisszük hogy az izr. nőegylet fennállásának 26 ik évfordulóját akként fogja megörökíteni, hogy saját vagyonaiból mely tudomás szerint szép összeget képez, egy új díszes esketési menyezletet fog a templom részére ajándékozni.

— **Népszámlálási** kimutatás. B.-Szt.-András községben 1891 évi január 1-én megejtett népszámlálás eredménye: Összes lelkek száma 6777, ebből férfi 3482 nő 3295, összesen 6777 lélek. Vallás szerint van: Rom. kath. 3997, helv. hitv. 1218, ágost hitv. 1355, izraelita 202, gör. kel. egyesült 5, összesen 6777. A házak száma: 1891-ben 1226, 1888-ban volt 1104, tehát szaporulat 122. Az 1881-iki évi népszámláláshoz képest szaporodott az összes lelkek száma 582 vel. Dacára hogy három kivándorlás apasztotta községünket, jelesen a Rákóczy, Vadász és Iszák községbe sokan kiköltöztek. Vallás szerint a szaporulat r. kath. 264, helv. hitv. 3, ág. hitv. 320. Foglalkozás izr. 13. gör. kel. 1. Összeállította: Krebsz Ferencz főjegyző.

— **Vadászat.** A szarvasi gazdák kondorosi birtokukon múlt pénteken ismét vadászatot rendeztek.

— **Kondorosi** csárda gazdát cserélt, a meny-nyiben azt legutóbbi tulajdonosa Mázor József átadta Rohoska Pál építésznek, ki az épületnek és a hozzá adott italmérsi jognak már birtokába lépett.

— **Vadászat.** Kondoroson január 12-én Dércy Fereac nagy bérlő és községi bíró vadászterületén sikerült vadászat volt, mely alkalommal 130 nyúl esett zsákmányul.

— **Ipartestületi** tisztújító közgyűlés. A helybeli ipartestület évi tisztújító közgyűlését jannár 22-én kedden d. e. 9 órakor a „Bárány” vendéglő nagytermében fogja tartani a jan. 1-én tartott előjárásági gyűlés határozata alapján.

— **Meghívó.** A b.-csabai torna egyesület saját pénztára javára Békés Csabán 1891 jan. 24. a „Vigadó” összes termeiben zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti díj: személy jegy 2 frt. család jegy 5 frt. Felülfizetések a jótékony cél iránti tekintetből köszönettel fogadottnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté 8 órakor.

— **Népmozgalmi** adatok Csorváson. Az 1890 évben a rkath. egyházban született 105 és pedig 41 fi és 64 leány. Meghalt 84. Szaporulat 21. Házasságra lépett 14 pár. Az ág. hitv. ev. egyházban született 92 és pedig 44 fi és 48 leány. Meghalt 41 és pedig 24 fi 17 nő Szaporulat 51 és pedig 20 fi és 31 nő Házasságra lépett 16 pár. A ref. egyházban született 48 és pedig 23 fi. 25 leány. Meghalt 34. Szaporulat 14 Házasságra lépett 10 pár. Szaporulat a 3 egyházban 86 és 40 házaspár.

— **Megszűnt lap.** A néhány hét előtt keletkezett „Békésmegyei Hirlap” című lap megszűnt s szerkesztője Liptai Kornél jónak látta Csabáról, a hol pár nap alatt meglehetősen kiismerték, kerekelt oldani.

Jelen számunkat a kik elfogadják és vissza nem küldik, előfizetőkül fogjuk tekinteni.
A kiadó-hivatal.

Felolós szerkesztő: Mihálfy József.

HIRDETÉS.

A szarvasi takarékpénztár mostani üzleti házat és a volt Kuczky-féle házat örök áron eladni, esetleg bérbé adni szándékozván, az erre vonatkozó ajánlatok f. évi február 10-ig a takarékpénztár igazgatóságánál adhatók be.
Szarvas, 1891. január 17-én.

A szarvasi takarékpénztár igazgatósága.

Képes Családi Lapok

Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap. Szerkeszti Brankovics György.
Főmunkatárs: Váradi Antal.

Előfizetési ára: a „Hölgyek lapja” című divat-melléklettel s a Regény-melléklettel együtt: Egészévre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok” XIII. évfolyamába lép az 1891. év első napjával. A magyar szépirodalomnak e hatalmas lényezője, a magyar művelt családoknak e szellemi kincse Ujévi első számában Jókai Mórnak „Kétszer kettő négy” című regényét, Benitzky-Bajza Lenkének „Hasonló hasonlóval” című elbeszélését, Lauka Gusztávnak „A bölcső titka” című regényét, báró Horváth Miklósnak „A csel” cz. elbeszélését, Tábori Robertnek „Sylvia” cz. regényét Rüdnyánszky Gyulának Dalnady Győzőnek költeményeit, Brankovics Györgynek „Az ajándékozás művészete” s Várady Antalnak „A társadalom es a színház” cz. érdekes cikkét kezdi közölni, a „Képes Családi Lapok” a fentnevezett jeles írókon kívül még a következő neves írók és írók támogatják, mint munkatársak ez évfolyamban;

Tolnay Lajos, Mikszáth Kálmán, Komócsy Lajos, Temérdek (Jeszzenszky Danó) dr. Prém József, dr. Sziklay János, Inczedy László, Palágyi Lajos, Erdődy Daniel, Dengi János, Tölgyesi Mihály, Vértessy Gyula, Méry Karoly, Muranyi Ernő, Petri Mór, dr. Rodiczky Jenő, Grósz Lajos, Csorba Palotay Ákos, Szanday Zsolt, Beniczky Bajza Lenke, Büchner Lina, Nagyvárady Mira, Kuliflay Beniczky Irma, Harmath Lujza, Hevessy Sándor Margit, V. G. aul Karolina, Karlovsky Ida, Mericay Karossa Irma, Erzsike stb.

A „Képes Családi Lapok” az összes szépirodalmi képes hetilapok között a legélénkebb, legváltozatosabb. Tartalma az irodalom minden válfaját felöleli, képei a jelen eseményeit s a leg-híresebb festők művei mutatják be.

„Hölgyek Lapja” című havonként kétszer megjelenő divat-melléklete a legújabb divatképeket hozza s e mellett a magyar háziasszonynak valóságos szellemi titkárja, a menyiben a nevelés az egészség a gazdaság kertészet a háztartás s a konyha terén nincs olyan kérdés a melyet ne tárgyalna s nincs olyan titok a melybe hölgyeinket be ne avatná!

Regénymelléklete négy érdekes regénnyel ajándékozza meg évenként az előfizetőt. A Képes Családi Lapok-nak még a zöld borítéka is tele van mulattató közleményekkel humoros apróságokkal sakk-kép-szám-koczká-és pouttalányokkal és szórójevtényekkel melyek megtejtői értékes jutalmakat kapnak.

A „Képes Családi Lapok” gazdag tartalma és számos melléklete dacára még a legolcsóbb szépirodalmi képes hetilap: éppen azért bizton számítunk minden horfú és honleány, minden magyar család támogatására és pártogására.

Mutatványosok at ingyen és bérmentve küld a kiadó hivatal mindazoknak a kik ez iránt — legzetszeröbben levelező lapon — hozzá fordulnak.

A ki az egész évre szóló hat forintnyi előfizetési összeget husz krajczár csomagolási és posta szállítási díjjal együtt egyszerre beküldi annak két eredeti regényt küld jutalmul.

A ki öt új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi annak elismerésül egy diszes emlékkönyvet vagy egy — kiadásában megjelent — regényt küld.

Megrendelhető postautalványon minden postahivatalnál és minden könyvkereskedésben.

Előfizetéseket a hónap bármely napjától elfogad a „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala, Budapest Nagyköröna utca 20 szám. 6 6

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Van szétválasztani a nagyrészt közönség szives tudomá-sára hozni, miszerint mi az ottani jó hírnevű kereskedő cégnek

RÉNYI SÁNDOR ÚR

eredeti és kifogástalan doboz-theak és palack-rumunkban egy dú-san felszerelt eladási raktárt átadtunk. Az eladás budapesti eredeti árakon történik. Együttal biztosítjuk a n. é. közönsé- get, hogy mindenkori főfőrekrvünk leend, kifogástalan minőségű ártk pontos kiszorgáltatása által általános teljes megelégedést ki- érdemelni.

Kiváló tisztelettel

DIETRICH és GOTTSCHELLIG,

es. kir. udv. szállítók Budapestben.

PSEHOFER J.-féle

gyógyszertár

Bécsben, I. ker., singerstrasse 15. sz. a.

„zum goldenen Reichsapfel”.

Vértisztító lapdacsok,

ezelőtt általános lapdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen lapdacsok csodás hatásukat be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen lapdacsok általános elterjedésének örvendene és alig van család, melyben ezen kitűnő házi-szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen lapdacsok házi-szerül ajánlatnak és ajánlatnak minden oly bajknál, melyek a rost emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe zavarok, májbajok, kólika, vértelenségek, aranyér, béltelenség s hasonló betegségek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s így az abból eredő bajknál is: így sápkór, idegesség, száraz fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító lapdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet e lapdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hoznának intéztek, ezen helyen csakis néhányat említnék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen lapdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierbach, 1888. október 22.

Tekintetes Ur!

Alulírt kéri, hogy feleljen hasznos és kitűnő vértisztító lapdacsokból ismét 4 csomagot küldeni sziveskedjék.

Neureiter Ignác, orvos.

Hrasche, Flöckl mellett, 1887. szept. 12.

Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Ön lapdacsai kezeimközé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: Én gyermekgyógyban meghültem olyanira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatra méltó lapdacsai engem nem mentettek volna meg. Az Isten adja meg Ön ezt az erszer. Nagy bizalmam van hogy ezen lapdacsok „engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Knific Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887 november 9.

Mélyen tisztelt Ur!

A legforróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagyenyém nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurattal és vizkórsgán, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az Ön kitűnő vértisztító lapdacsokból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult. Legtöbb tisztelettel

Weinzettel Jozefa.

Eichengraberamt, Gföhl melett, 1889. március 27.

Tekintetes Ur!

Alulírott ismétlen kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő lapdacsokból. El nem mulasztatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen lapdacsok értéke felett és azok a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszés szerint használására Ön ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel

Hahn Ignác.

T Ur!

Gotschdorf, Koluach melett Szilézia 1886. okt. 8.

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító lapdacsokból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodálatos lapdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorhajtól, mely engem 5 éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lapdacsok nálam sohasem fognak kifogyani s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, — vagyok tisztelttel

Zwickl Anna.

Ezen vértisztító lapdacsok csakis a Pserhofer J. féle, az „arany birodalmi almához” címzett gyógyszertárban, Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem lapdacsot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, 1 frt 05 kr. kerül; bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el. A összeg előbbeni b. küldésnél (mi legjobban postautalvánnyal eszközöltetik) bérmentes megküldéssel együtt 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr., és 10 csomag 9 frt 20 kr.

NB Nagy elterjedtségük következtében ezen lapdacsok a legkülönbözőbb nevek és alakok a att utánoztatnak; ennek következtében kértük csakis Pserhofer J.-féle vértisztító lapdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással feketes színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon alírással veres színben van el látva.

Amerikai köszvény kenőcs gyors és biztos hatású, legjobb szer minden köszvényes és csúszó bajok u. m.: gerincgy. bántalom, tag-szagartás, ischias, migraine, ideges fogfájás, felfájás, fülzaggartás stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs Pserhofer J.-től Évek hosszu sora óta valamennyi hajnöves-tés szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 frt.

Általános tapasz, által okozott sebeknél, mérges dagadtoknál, ajkukac, sebes vagy gyuladt mel vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lón kipróbálva. Egy téglgy 50 kr. bérmentve 75 kr.

Fagyb-Iszam, tagokra és minden idült sebre mint legbiztosabb szer elismerve, 1 kő-öggel 40 kr. bérmentve 65 kr.

Utifüvedv, rekedtség, gőrcs köhögés stb. ellen. 1 üvegese ára 50 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

Élet-essenzia (prágai cseppek) megrontott gyomor, rost emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő házi-szer. Egy üvegese 22 kr. 12 üveg 2 frt.

Általános tisztító-só BULLRICH A. W.-től Kitűnő házi-szer a rost emésztés minden következményei u. m.: fűfájás, székülés, gyomorgörcs, gyomorháy. aranyér, dugulás stb ellen. Egy csomag ára 1 frt.

Angol csodabálsam, 1 üvegével 50 kr.

Por lábizzadás ellen. Ezen por megszünteti a láb-zadást s az általa kúpzódó kelemetlen szagot, épen tarja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy doboz ára 50 kr., bérmentve 75 kr.

Golyva-bálsam, kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 40 kr., bérmentes megküldéssel 65 kr.

Első vagy egészség-só kitűnő gyógyszer gyomorhurat és minden a rendetlen emésztésből származó bajknál. 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az orsztrák lapokban hirdettet összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerethetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzüsszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

HIRDETÉS.

Néhai Krajner Gábor hagyatékához tartozó temető alatti jól művelt szőlő, és a nyulzugban levő 2 darab dinnye föld-vező feltételek mellett szabad kézből örök áron eladók. Venni szándékozók értekezhetnek az örökösökkel.